

806440

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



№ 196 (11543)

СРЕДА,

2

октября 1974 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

Трудящиеся индустриального Кузбасса, продолжая борьбу за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки, на три дня раньше срока завершили план девяти месяцев по объему реализации промышленной продукции. Наибольший вклад в трудовую победу внесли горняки бассейна, работники химической, металлургической, пищевой, лесообрабатывающей промышленности. За оставшиеся дни дополнительно будет выдано продукции на десятки миллионов рублей.

ЕСТЬ ТРИ МИЛЛИОНА С ВЕРХ ПЛАНА!

НОВЫЙ УСПЕХ
ГОРНИКОВ
КУЗБАССА

К 1 октября горняки Кузбасса выдали на-гора более трех миллионов тонн угля сверх государственного плана, в том числе в сентябре около 300 тысяч тонн.

Уже выполнили свои годовые социалистические обязательства по сверхплановой добыче топлива горняки комбинатов «Южнокузбассуголь» и «Кемеровоуголь», городов Ленинск-Кузнецкого, Белова, Междуреченска, Осинников, Новокузнецка.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

Последние известия

БЕРЛИН. В залах Музея истории Германии в Берлине открылась постоянная экспозиция, рассказывающая о четвертьвековом развитии Германской Демократической Республики. Среди экспонатов выставки — постановления рабоче-крестьянской власти, принятые непосредственно после разгрома гитлеровского фашизма, диаграммы и графики, наглядно демонстрирующие экономический подъем страны и рост благосостояния трудящихся в ходе

ПЯТИЛЕТКА, ГОД

ЧЕТВЕРТЫЙ 50 ТЫСЯЧ ВМЕСТО 40

С отличными показателями закончил сентябрь коллектив гидрошахты «Красногорская». Месячная добыча составила 50 тысяч тонн угля вместо 40 тысяч по плану.

Весомый вклад в это достижение внесли горняки первого, третьего и шестого участков.

В. СУЛТАНОВ.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Горняки шахты «Северный Маганак» по плану за девять месяцев должны добыть 465 тысяч тонн угля. Фактически отгрузили 489272 тонны.

Почти все участки перевыполнили плановые задания. Так, коллектив восьмого участка только за сентябрь дал дополнительно к плану 1769 тонн угля. С каждым днем сверхплановая добыча топлива растет. Это достигается за счет постоянно го поиска и использования внутренних резервов на основе улучшения организации труда, снабжения горняков необходимыми материалами, инструментами и запасными частями к технике.

С. ВЛАДИМИРОВ.

ВЕСОМАЯ

Горняки шахты «Тырганская» в прошлом месяце добыли сверх плана около 10000 тонн угля, а с начала пятилетки — свыше 96000 тонн.

Наилучших успехов добиваются бригады, возглавляемые М. Шакировым и И. Васильевым. На их сверхплановом счету соответственно 24000 и 25000 тонн угля.

Хорошо работают и коллективы очистников во главе с А. Дуракиным, В. Беляевым, В. Беккеневым, В. Колмогоровым, Г. Каминским. За три года и десять месяцев пятилетки эти бригады отп

ПРИБАВКА

Горняки шахты «Тырганская» в прошлом месяце добыли сверх плана около 10000 тонн угля, а с начала пятилетки — свыше 96000 тонн.

Весомая прибавка достигнута благодаря улучшению организации труда, внедрению и эффективному использованию новой очистной и проходческой техники, укреплению трудовой дисциплины и широко развернутому социалистическому соревнованию за досрочное выполнение годовых заданий девятой пятилетки.

З. МИЛЕНИНА,
редактор многотиражной газеты «Уголь Родина» шахты «Тырганская».

В ПЕРЕДИ

43239 тонн угля.

Особенно хорошо потрудился коллектив участка № 6, выдавший дополнительно к плану 1345 тонн топлива.

В. СТРОН.

ШЕСТОЙ

43239 тонн угля.

Особенно хорошо потрудился коллектив участка № 6, выдавший дополнительно к плану 1345 тонн топлива.

В. СТРОН.



В том, что коллектив шахты имени Ворошилова — инициатор городского соревнования за досрочное выполнение планов определяющего года пятилетки — уже выполнил годовое обязательство по дополнительной добыче угля, немалая заслуга бригады проходчиков Н. С. Харькова с седьмого участка. Это они, опережая график, своевременно обеспечивают забойщиков очистным фронтом. Только в сентябре

прошли сверх программы более 80 метров выработок. А с начала года в счет обязательств записали 739 метров.

На снимке: горняки перловской бригады: Г. Е. ОСТРОГЛО, Ш. Ш. ХАМЕТОВ, Н. С. ХАРЬКОВ (бригадир), С. Н. КОБЗЕВ и Т. НУРМУХАМБЕТОВ.

Фото Д. ДМИТРИЕВА.

Вьетнаме в период с 21 по 25 сентября 1974 года. Сайгонская военщина совершила 235 наступательных операций на освобожденные районы, 185 разведывательных полетов и бомбардировочных зон, контролируемой ВРП РЮВ. Было проведено более 1700 полицейских операций по «умиротворению» населения, находящегося в зоне контроля сайгонской администрации.

ХАНОЙ. Министерство иностранных дел Республики Южный Вьетнам опубликовало коммюнике о нарушении сайгонской администрацией прекращения огня в Южном

Вьетнаме в период с 21 по 25 сентября 1974 года. Сайгонская военщина совершила 235 наступательных операций на освобожденные районы, 185 разведывательных полетов и бомбардировочных зон, контролируемой ВРП РЮВ. Было проведено более 1700 полицейских операций по «умиротворению» населения, находящегося в зоне контроля сайгонской администрации.

АФИНЫ. Премьер-министр Греции Карапанис объявил о создании политической партии, получившей название «Новая демократия». Он заявил, что цель новой партии — «обновление политической жизни страны».

На шахте «Бирюлинская» идет подготовка к внедрению автоматизированной системы управления производством.

АСУП — опытный образец, последнее слово техники. С ее помощью будет осуществляться автоматизированный контроль и управление с одного места всеми основными горношахтными машинами и механизмами очистных и подготовительных забоев, поверхностного тяжелого транспорта. Автоматизируется табельный учет, учет добычи и проходки, работы и простоев машин и механизмов.

Внедрение АСУП позволит намного сократить обслуживающий и управленческий аппарат. Комплекс, который готовится к внедрению на шахте, является первым в Кузбассе.

КЕМЕРОВО

Рабочий поезд

Это событие ждали, как праздник, рабочие завода химического машиностроения, комбината шелковых тканей и других предприятий, расположенных на юго-восточной окраине областного центра.

18 сентября ровно в 16.00 на рельсы нового участка вышел первый трамвайный вагон. Вела его одна из лучших водителей Кемеровского трамвайно-троллейбусного управления Валентина Павловна Борунова. Первые пассажиры: приемная комиссия, строители Кемеровского спецупраления № 1, машиностроители, химики, ткачи.

Когда директор завода химического машиностроения Леонид Леонтьевич Поздеев перерезал ленточку, преграждавшую путь трамваю, грянуло «ура».

Радость рабочих была понятна. Вот отсюда, с кольца первого маршрута трамвая, им каждый день приходилось шагать до места работы без малого три километра. Единственный 22-й автобус не принимал и десятой доли потока пассажиров, и его «брали с боя». Теперь трамвай первого маршрута идет до самого завода, вдоль всей территории предприятия, останавливаясь у каждой остановкой.

Новый участок трамвая, по его мнению и по словам директора «Химмаша», поможет решить... проблему кадров. Ведь многие рабочие уходили с завода исключительно из-за отсутствия транспорта.

Трамвайно-троллейбусное управление выделило для нового маршрута 14 трамвайных поездов. Интервал движения здесь, как в центре города, — 5 минут.

БЕРЕЗОВСКИЙ

Внедряется система управления

На шахте «Бирюлинская» идет подготовка к внедрению автоматизированной системы управления производством.

АСУП — опытный образец, последнее слово техники. С ее помощью будет осуществляться автоматизированный контроль и управление с одного места всеми основными горношахтными машинами и механизмами очистных и подготовительных забоев, поверхностного тяжелого транспорта. Автоматизируется табельный учет, учет добычи и проходки, работы и простоев машин и механизмов.

Внедрение АСУП позволит намного сократить обслуживающий и управленческий аппарат. Комплекс, который готовится к внедрению на шахте, является первым в Кузбассе.

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

Медаль ЦК ВЛКСМ «Комсомольско-му пропагандисту» вручена Н. П. Трояну — одному из лучших в городе руководителей кружка системы комсомольского политпросвещения шахты «Центральная».

Шестой раз начинает Н. П. Троян новый учебный год. Не однажды за это время к нему приходили с разных предприятий пропагандисты, чтобы позаимствовать опыт, поучиться использованию наглайной агитации, применению технических средств пропаганды.

Слушатели давно оценили достоинства руководителя. Они на практике убеждались ежедневно, сколько важны получаемые знания. Да и сам он по молодым людям мог судить, какова отдача учебы. Работники участка вентиляции и техники безопасности, например, глубже научились разбираться в теории, более умело решать вопросы производства. Они стали подмечать недостатки в организации труда, выступать с предложениями по их устранению.

Свой успех пропагандист видит в том, что партийная организация шахты уделяет большое внимание политическому просвещению трудящихся, создает для обучения отличные условия.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

КАК ДО НОВОЙ ТЕХНИКИ ДОРАСТИ

Почти на всех предприятиях Зенковского района прошли собрания молодых рабочих, на которых обсуждался вопрос «О социально-экономическом развитии предприятия и требованиях, предъявляемых к молодому рабочему».

Состоялся деловой разговор о том, как должна совершенствовать свою квалификацию молодежь, чтобы не отставать от времени, быть полновластной хозяйкой техники. Шла речь и о необходимости повышать общеобразовательный уровень.

Более тысячи юношей и девушек участвовало в этих собраниях. С докладами перед собравшимися выступили первые руководители предприятий. На шахтах «Маганак», «Смычка», заводе железобетонных изделий, кондитерской фабрике, Черногорской автобазе, в шахтомонтажном управлении № 2 на собрания пришло много несвоюзной молодежи.

О. ВОЛОДИНА.

В РАЙКОМАХ ВЛКСМ

● Пленум Рудничного райкома комсомола обсудил организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу Владимира Агафонова первым секретарем избрана Эльвира Гвоздырева, ранее работавшая вторым секретарем райкома.

Вторым секретарем и членом бюро райкома избран Александр Милакин, ранее работавший инженером строительно-монтажного управления.

☆☆☆

● «О состоянии и мерах улучшения военно-патриотического воспитания в комсомольских организациях» — такой вопрос обсудил пленум Центрального райкома ВЛКСМ. С докладом выступил второй секретарь райкома Владимир Худеев. В прениях приняли участие В. Зеленин, В. Рольгайзер, С. Лахтычина — секретари комитетов комсомола шахты «Коксовая», ГПТУ № 12, завода «Электромашин», О. Туваджиева — корреспондент газеты «Шахтерская правда». И. И. Петров — председатель районного совета ветеранов партии и комсомола.

Докладчик и выступающие отметили успехи, достигнутые в патриотическом воспитании молодежи. Они говорили о том, что хорошо работает военно-спортивный лагерь, традиционными стали на многих предприятиях торжественные проводы в армию, походы боевой и трудовой славы и т. д.

Много было высказано и критических замечаний. В частности, слаба связь комсомольских организаций с подшефной частью Забайкальского военного округа. В некоторых организациях, например в ГПТУ № 12, прикрываясь старыми заслугами, пустили работу по военно-патриотическому воспитанию на самотек. Между тем, отметил пленум, эта работа имеет большое значение и особенно важна сегодня, когда советский народ готовится к 30-летию Великой Победы.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ХОТИ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

За восемь месяцев текущего года объем реализации бытовых услуг населению города перевыполнен на 144,1 тысячи рублей. Рост в соответствующем периоде прошлого года составил 478,5 тысячи рублей. Оказано услуг на одного жителя в месяц на 2 рубля больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Эти показатели достигнуты прежде всего за счет открытия новых мастерских и приемных пунктов, специализации цехов и участков, внедрения передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, и т. д. Внедрено в производство 82 единицы технологического оборудования, объем бытовых услуг на один квадратный метр производственной площади увеличился на 5 рублей, освоено 23 новых вида бытовых услуг.

Однако, как отметил исполнком городского Совета, который рассмотрел вопрос «О выполнении плана организационно-технических мероприятий текущего года предприятиями бытового обслуживания», в их работе имеют место и серьезные недостатки. Из 280 намеченных мероприятий, за счет выполнения которых предусматривалось получить прирост бытовых услуг на 400 тысяч рублей, осуществлено пока 200, хотя до конца года уже недалеко.

Пять предприятий из десяти не выполнили восьмимесячный государственный план. Это филиалы «Кузбассрембыттехники», трикотажного объединения, фотообъединения «Зенит», мебельный цех, ремонтно-строительное управление, ими недодано к плану бытовых услуг на 102,4 тысячи рублей.

Филиалом «Кузбассрембыттехника» неудовлетворительно используются производственные площади и оборудование, в результате чего объем бытовых услуг с каждого квадратного метра производственной площади по сравнению с прошлым годом уменьшился почти на 20 рублей, а фондотдача снизилась на 38 копеек.

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды до сих пор не организовала специализированные бригады по ремонту одежды в ателье № 2 и 11.

На предприятиях слабо внедряются средства механизации производственных процессов, поэтому все еще большой удельный вес занимает ручной труд. В ремонто-строительном управлении он составляет 65 процентов, на фабриках пошива и ремонта обуви — 59 процентов, одежды — 47 процентов.

Не получили широкого распространения такие виды услуг, как абонентское обслуживание телевизоров, пошив обуви из вельвета, кладка кухонных очагов и т. д. Не организован ремонт ювелирных изделий и велосипедов, нет в городе педикюрного кабинета и консультационного пункта для фотолюбителей.

В принятом постановлении исполнком городского Совета обязал руководителей предприятий бытового обслуживания устраниить отмеченные недостатки, полностью выполнить намеченные организационно-технические мероприятия.

МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Как и в других городах страны, у нас в Прокопьевске начался месячник безопасности дорожного движения. Его задача — предупреждение аварийности на авто- и электротранспорте, на улицах, дорогах.

Принимая решение о проведении месячника, исполнком горсовета создал специальный штаб и обязал исполнкомы районных Советов активизировать работу по созданию безопасных условий движения транспорта и пешеходов.

Руководителям автотранспортных предприятий и управления трамвая предложено провести собрания с водителями, усилить контроль за их работой на линии, обновить наглядную агитацию, организовать беседы среди населения о правилах уличного движения.

От городского управления коммунального хозяйства и руководителей дорожно-эксплуатационного участка исполнком потребовал проверить состояние улиц, дорог, позаботиться о их благоустройстве и подготовке к эксплуатации в осенне-зимний период. Указано также на необходимость установить новые и заменить устаревшие дорожные знаки, указатели на улицах, отремонтировать все технические средства регулировки движения.

Задача работников городского управления внутренних дел и госавтоинспекции — установить строгий надзор за движением транспорта и пешеходов, усилить контроль за состоянием и эксплуатацией автотранспорта, соблюдением правил дорожного движения.

Имя Вячеслава Шишкова, выдающегося художника слова, талантливого исследователя Сибири, широко известно, как советским, так и зарубежным читателям. Его роман-эпопея «Угрюм-река», историческое повествование «Емельян Пугачев», повести и рассказы отличают самобытность и высокую художественность. Вот уже несколько десятков лет проза этого мастера слова пользуется неизменным успехом. Изданные многомиллионными тиражами, его книги и сегодня любими широкой читательской аудиторией. Литературную деятель-

Иртыш, Обь, Лену, Бию, Катунь, Чулым, Ангару. По его проекту, составленному в дореволюционные годы, в советское время был построен Чуйский тракт от города Бийска до границ Монголии.

После Великой Октябрьской революции Шишков окончательно посвятил себя литературному труду. Работал с большим подъемом. Его очерки и статьи часто появлялись в газетах.

Московское издательство «Земля и фабрика» выпустило в свет два тома рассказов и повестей Шишкова на сибирские темы, четыре тома «Шутейных рассказов», повес-

МОГУЧИЙ РУССКИЙ ТАЛАНТ

Статья Николая ЕСЕЛЕВА, члена советского юбилейного комитета по празднованию 100-летия со дня рождения В. Я. Шишкова, о творческом пути автора знаменитых романов «Угрюм-река» и «Емельян Пугачев».

Но Шишков начал с очерков и рассказов о простых людях Сибири. Особую привязанность питал он к таежным жителям — эвенкам. Шишков всячески старался облегчить тяжелую участь этих людей, осуждая и разоблачая местных купцов, царских чиновников, наживавшихся на обмане и спайванием эвенков и других народностей Сибири.

Гуманная гражданская деятельность начинающего писателя Шишкова вызвала одобрение демократической интеллигенции Сибири. Газета «Жизнь Алтая» писала: «Вячеслав Шишков, этот скромный и малозаметный еще писатель, способен нежно и любовно взять читательскую душу и унести ее на далекий — далекий север Сибири, как ни один еще из русских писателей... и показать не только картины тайги и тундр, но и полудетские души их обитателей».

С рассказа «Помолились», напечатанного в 1912 году в петербургском журнале «Заветы», началась известность писателя в столичных кругах. Имя Шишкова было замечено видными литераторами, в том числе Михаилом Пришвиным. В 1914 году Шишков, впервые встретился с Горьким. «Крупной вещью» Горький назвал повесть Шишкова «Тайга». Он писал автору: «Тайга» очень понравилась... Несомненно, она будет иметь успех, поставит Вас на ноги, впечатлит убеждение в необходимости работать, веру в свои силы... Повесть была опубликована в редактируемом Горьким журнале «Летопись».

...Вячеслав Шишков родился в 1873 году в городе Бежецке Тверской губернии в небогатой купеческой семье. Учась в городском училище, увлекался чтением, особенно классиками, и даже пробовал собственное «перо». Торговые дела его отца пришли в упадок. Чтобы продолжить образование, Шишков, вопреки своему призванию, поступил в техническое училище: там ученикам предоставлялась стипендия. По окончании училища он отправляется в Сибирь и попадает на работу в Томский округ путей сообщения.

Советское государство по достоинству оценило литературную и общественную деятельность выдающегося писателя. В день 70-летия он был награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина. За роман-эпопею «Емельян Пугачев» Шишкову присуждена Государственная премия СССР.

Николай ЕСЕЛЕВ
(АПН)

ПО СССР

ПОРОДНИТСЯ ВОЛГА С УРАЛОМ

Началось строительство крупнейшего в стране канала Волга — Урал. Протяженность новой водной магистрали — свыше 400 километров: от устья реки Еруслан, что впадает в Волгу, до города Уральска, что на реке Урал. Канал будет многоводнее Дона: за одну секунду станет отбирать у Волги 150 тысяч кубометров воды.

Воды Саратовского канала позволили оросить 10 тысяч гектаров. А канал Волга — Урал превратит вообще засушливое Заволжье в орошающее.

МИЛЛИАРДЫ

БРАТСКА

Братская ГЭС имени 50-летия Великого Октября выработала с начала года 20 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Этот показатель достигнут почти на два месяца раньше, чем в прошлом году. Сверх плана энергетики выдали более 200 миллионов киловатт-часов самой дешевой в нашей стране электроэнергии.

(ТАСС).

НЕФТЬ

ТАДЖИКИСТАНА

Одна из самых молодых отраслей народного хозяйства Таджикистана — нефтяная — делает заметные успехи. Они стали возможны благодаря открытию новых месторождений на юге республики, в Вахшской и Гиссарской долинах.

Нефтяники Таджикистана широко применяют прогрессивные методы разведки и добычи жидкого топлива. На недавно открытом Бештентяском месторождении сейчас идет бурение скважины глубиной 3.800 метров с тем, чтобы получить нефть с глубоких горизонтов.

Нефтяники Таджикистана работают с опережением графика. Они на 5—9 процентов перекрыли полугодовое задание по важнейшим показателям.

На снимке: буровики участка «Бештентяк» в Таджикистане, ведущие бурение глубокой скважины. Слева направо: Владимир ШИШОВ, Владимир ДУЖЕНКО, начальник буровой Александра МАРЧУК и Ислам МУХТАРОВ.

Фото Р. НЕТЕЛЕВА.
(АПН).



ПО СССР

**Расскажу
о хорошем человеке**

«НИ В ЧЕМ НЕ ПОДВЕДЕТ»

Еще молодым парнем Алексей Дмитриевич Нечаев мечтал о трудной и удивительной специальности проходчика, хотел работать рядом с теми, кто прокладывает путь к богатствам недр.

В 1961 году его желание осуществилось — он влился в дружный коллектив бригады, которой руководит опытный воожак Петр Александрович Шелудко. С первых дней горняки по достоинству оценили способности новичка, заметили его скромность, честность.

И вот уже 13 лет работает Алексей Дмитриевич на нашем предприятии. За эти годы он не только до тонкостей изучил проходческое дело и выполняет технические нормы на 130—140 процентов, но и обучил профессионально мастерству многих новичков, дал им путевки в жизнь.

Есть у Алексея Дмитриевича еще одна черта характера — не может он спокойно пройти мимо нарушений техники безопасности. Если же молодой горняк не может справиться с какой-то операцией, Нечаев останавливается, спокойно укажет, объяснит, поможет.

Когда случается, что нет подсобников на смене, то он всегда их заменит. Вышел из строя механизм — отремонтирует.

Всем поступает Алексей Дмитриевич так, как велят его совесть и честь. О нем у нас говорят: «Надежный человек, никогда и ни в чем не подведет!».

А в нашем шахтерском деле это так важно!

В. КАНАЕВ,
проходчик участка № 14
шахты «Коксовая».

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ АВТООТВЕТЧИК?

Дорогая редакция!

Все помнят объявление в вашей газете, в котором говорилось, что по телефону 2-68-60 можно узнать, какой фильм и в какое время демонстрируется в кинотеатре им. Н. Островского. Очень хорошее дело — берешь трубку и узнаешь. Сервис!

Почему же молчит № 2-68-60?

Э. КУЗНЕЦОВ.

**ИЗ ПОЧТЫ
«СВЕТОФОРА»**

ЛОВУШКА

Каждый, кто проходил мимо музыкального училища, наверняка обращал внимание на автодорожный знак «Проезд запрещен». Однако немногие водители авто- и мототранспорта придерживаются соответствующих правил. Не считаясь ни с чем, целями днями они снуют здесь на мотоциклах и мопедах, свободно проезжают под этот указатель даже легковые автомобили.

А ведь недалеко и до беды. Многие пешеходы с опаской поглядывают по сторонам: как бы не стать жертвой «лихого наездника». Наверное, инспекции ГАИ надо создать здесь более спокойную обстановку, обеспечивающую полную безопасность пешеходам.

В. СОСНИН,
внештатный
корреспондент.

- Так велит совесть рабочего
- Всегда ли доволен покупатель?
- Столовая — важный цех предприятия
- Дом, в котором мы живем

КУЛЬТУРУ — В АССОРТИМЕНТ ТОРГОВЛИ

РАБОТАЮТ С ДУШОЙ

Однажды я зашла в магазин № 111 орса «Прокопьевскоголь». Что бросилось в глаза: чистота, современное оборудование, продуманное оформление витрин, цветы, богатый ассортимент продуктов, вежливое отношение продавцов к покупателям. Потом еще несколько раз бывала в этом магазине, но первое впечатление лишь подтвердилось. Хорошо здесь работают люди. Захотелось познакомиться с ними.

Разговор с Ниной Маргун. Комсомолка. В июле этого года закончила ГПТУ. Ей нравится работа, ее первый рабочий коллектив.

Беседую с директором Г. С. Давыдовой. Она не новичок в торговле. Стаж Галины Семеновны 18 лет. Из них 10 на руководя-

щей работе. У нее среднее техническое образование, продолжает учебу в институте. О девушках, о работе рассказывает увлеченно, со знанием дела:

— В коллективе преимущественно молодежь. Работаем хотя и недавно, с марта 1974 года, но уже есть свои передовики, на которых равняются остальные. В их числе Светлана Климонтова, Надя Хохлова, Нина Маргун. Есть комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет Людия Шарф. Настоящим наставником молодежи зарекомендовала себя В. М. Мартынова.

Комсогр магазина В. Чудинович старается, чтобы все девушки учились, интересно и содержательно проводили свободное время. Были дружны. На-

верное, все это, вместе взятое, помогает в становлении коллектива, и в работе. Пока срывов не было. План перевыполняется. Ну, а что самое главное — нет жалоб со стороны покупателей на нарушение правил торговли.

В нашу беседу включается профорг Валя Зайцева.

— А как же иначе? Ведь по всем этим показателям мы соревнуемся с девчушками из 24-го магазина. Пока что победа на нашей стороне, — с гордостью сообщила она.

Хочется пожелать этому молодому, дружному коллективу успеха в работе, в комсомольских делах, во всех добрых начинаниях. Чтобы довольны были и мы, покупатели, и продавцы.

3. ПАВЛОВА.

На снимках: (слева) продавец В. ЧУДИНОВИЧ, заведующая магазином Г. С. ДАВЫДОВА и продавец С. КЛИМОНТОВА; (справа) бригадир комсомольско-молодежной бригады Л. ШАРФ.



Фото Д. ДЗЮБЫ.

КТО НАС СЕГОДНЯ ОБСЛУЖИВАЕТ?

Такой вопрос я мысленно задавал во многих магазинах Ясной Поляны, тщетно пытаясь отыскать табличку: «Уважаемый покупатель, Вас обслуживает продавец...». Но так как ответа не нашел, обратился за разъяснением к начальнику орса «Кировуголь» тов. Сафонову, который признал, и даже письменно, что, действительно, такие таблички во многих магазинах отсутствуют. С руководителями проведено расширенное совещание,

им указано на необходимость лучше организовать торговлю, повысить культуру обслуживания.

Однако до сих пор все остается по-прежнему. Не многие заведующие отделами и магазинами выполнили указание начальника орса.

В магазине «Снежок» на день проверки, 16 сентября, на табличках были написаны фамилии одних людей, а работали другие. В кондитерском, например,

значились Т. Холодкова и Мелешкина, в то время как одна из них отыходила, а другая давным-давно работала в другом отделе.

А ведь такая табличка — один из элементов культуры обслуживания покупателя, уважения к нему, повышения ответственности продавцов.

Н. КАЛЬНИК,
член общественной приемной редакции
«Шахтерской правды».

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Наверное, никто не ожидал зимы с таким страхом, как мы. И не удивительно. Надеется же и на улице, и дома ходить в пальто и в валенках. А иначе нельзя — мерзим. Мерзим вот уже семь лет подряд. И все эти годы не перестаем просить руководителей ЖКХ № 3 отрегулировать отопительную систему в доме. Но наши просьбы остаются без ответа.

Н. УГРЕНИНОВА и
другие жильцы дома № 40, по улице Коксовой.

ОТ РЕДАКЦИИ. Это

письмо пришло в самый разгар зимы. Посыпал его в УЖКХ для принятия мер, редакция рассчитывала, что в распоряжении работников коммунальной службы достаточно времени для того, чтобы подготовиться к отопительному сезону. Через некоторое время из управления был получен обнадеживающий ответ. Главный инженер А. В. Прохоров признавал, что жалобы жильцов справедлива, и сообщал, что до 10 сентября здесь будет промыта и отревизирована система отопления.

Давно минул указанный

срок. В редакцию все чаще и чаще стали звонить обладатели холодных квартир и «теплого» ответа. Прохорова.

«Через неделю начало отопительного сезона, а у нас в доме ничего не делается. И в какой уж раз люди с беспокойством задают вопрос: неужели опять будем мерзнуть в своих благоустроенных квартирах?».

Наш внештатный корреспондент, проверяя эту жалобу, встретился с начальником ЖКХ № 3 тов. Кулагиным.

— Неоднократно пыта-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

И СНОВА УЧЕБА

Не прошло и двух месяцев, как перед выпускниками медицинского училища гостеприимно распахнула двери инфекционная больница. Сорок медицинских сестер — не малое пополнение! С каким трепетом и волнением слушали девушки главного врача нашей больницы Е. П. Валл о долгие медицинской сестры, от которой во многом зависит выздоровление больных.

Все тогда казалось новичкам легко и просто. Но когда молодые специалисты приступили к работе, сразу столкнулись с трудностями. Не так взят материал для анализа, забыли посмотреть в листок назначения. Да и с больными не просто было наладить отношения. И наступила бы минута разочарования, не будь рядом старших товарищ — опытных медицинских сестер А. И. Голубевой, В. И. Борисовой, З. И. Тарасенко. Они оказали практическую помощь выпускникам медучилища.

Многое дала молодым медсестрам постоянная учеба в больнице, которая проводится по специальному программе. В качестве преподавателей выступают старшие медицинские сестры, проработавшие по своей специальности не один десяток лет, такие, как Е. М. Гладышева, Т. В. Полтавская, М. В. Пономарева.

Отрадно то, что новички с удвоенной энергией учатся у старших, осваивают смежные профессии. Люба Васильева, Надя Тютюкова, Людия Рожкова, Лиза Косачева и другие, работая на посту, овладели специальностью медсестры процедурного кабинета.

В нашу больницу нередко поступают тяжелобольные дети. Поэтому необходимо быть постоянно собраным, уметь оказать помощь в любых условиях и в любое время суток. И выпускницы Прокопьевского медицинского училища успешно справляются с этой задачей.

А. КОВАЛЕВА,

главная медсестра
инфекционной больницы.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Вправе рассчитывать на помощь

Когда на гарнир ко второму блюду подают кашу или вермишель, многим это не нравится. В любой столовой то и дело можно услышать:

— Не надо лапшу, положите, пожалуйста, картофельное пюре.

— Мне тоже картошечку.

— И мне.

Как видите, большинство картофель предпочитает. Но вот подошла пора закладывать этот самый всеми любимый продукт на зиму, и тут возле картошки оказывается только меньшинство. Это меньшинство — мы, работники общепита, в основном женщины. На наши плечи ложится разгрузка картофеля из машин и закладка его в хранилище. Не успеем еще все это сделать, а на очередь уже морковь, свекла, капуста. Их тоже нужно выгрузить и погрузить, а капусту еще и засолить.

Объем работы очень большой, на всю осень затягивается. И трудная эта работа, особенно погрузка и разгрузка, а на очередь уже морковь, свекла, капуста. Их тоже нужно выгрузить и погрузить, а капусту еще и засолить.

По-моему, мы вправе рассчитывать на помощь в эти дни, когда идет подготовка картофеля и овощей на зиму. И прежде всего на помощь предпринятий, которые обслуживаются. Разве шахта не найдет возможности выделить для разгрузки картофеля пять — шесть человек? Конечно, найдет, если только руководители до конца осознают, что столовая — их важнейший, незаменимый цех.

**М. БЕЛОКОПЫТОВА,
В. КОРНИЛОВА,**
работники столовой № 21
орса «Кировуголь».

ПЛАВИЛЬЩИК... НА БУМАГЕ

Рабочие цеха № 12 завода «Электромашина», прочитав очередной выпуск «Светофора», обнаружили, что в числе нарушителей движения назван М. Матвеев, якобы работающий в их цехе плавильщиком. «Но у нас такого плавильщика нет, есть диспетчер М. Матвеев», — писали рабочие.

В чем же дело?

Свет на это недоразумение пролил помощник директора завода И. А. Кухаренко. Ларчик, оказывается, открывался просто. На штатной единице рабочего держали диспетчера!

Правда, тов. Кухаренко заверил редакцию, что справедливость восторжествует, и в октябре М. Матвеев приступит к исполнению своих основных обязанностей. Что ж, будем надеяться.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1974 ГОД. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСЫВАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА».

● ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА.

● В 1975 году «Шахтерская правда» будет широко освещать ход социалистического соревнования за досрочное завершение плана девятой пятилетки, жизнь партийных, комсомольских, профсоюзных организаций города.

● Читатель найдет ставшие привычными рубрики: «Партком», «Стиль работы», «Твое поручение», «Рассказы о коммунистах», «Советский образ жизни», «Звезды Прокопьевска», «Идеи, предложения ученых», «Помочь отстающему», «От новой техники — высокую отдачу» и другие.

● Будут публиковаться тематические страницы: «Народный контроль», «Ровесник», «Патриот», «На страже общественного порядка», «Ладья», «Литературная страница», «Юмор, сатира» и др.

● Большое место «Шахтерской правды» отведет публикации писем трудающихся, информации, отражающей жизнь города, спорту.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

СКОРО БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ

— Осеню не соскучишься, — говорят болельщики. И действительного. На центральном стадионе «Шахтер» идут последние матчи первенства страны по футболу, а в ледовом Дворце спорта «Снежинка» уже кипят хоккейные страсти. Остальные коньки режут замысловатые узоры по искусственному льду, звенит отдохнувшая за лето шайба.

В прошедшую субботу в товарищеском матче скрестили клюшки две хоккейные дружины — «Шахтер» (Прокопьевск) и «Торпедо» (Рубцовск). Как мы уже сообщали, горячие победили со счетом 4:3.

Встреча была трениро-

НА КРОССОВЫХ ТРАССАХ

Осенние старты своеобразны: легкоатлеты заканчивают сезон, лыжники и конькобежцы пробуют силы перед зимними соревнованиями. Осенними смотринами называют их спортсмены.

18 команд профтехучилищ Прокопьевска и Киселевска в прошлое воскресенье вышли на кроссовые трассы Зенковского парка. Лучшей среди 84-х девушек на дистанции 500 метров была Таня Николаева — учащаяся нашего ГПТУ № 56. И командная победа досталась девушкам этого же училища. На втором и третьем местах еще две прокопьевские команды — ГПТУ № 32 и ГПТУ № 2.

У юношей дела складывались менее удачно. Прокопчанин В. Мыльников сумел занять только третье место, пропустив вперед киселевских спортсменов В. Сидорова и Н. Косолапова. В командном зачете также первенствовали ребята из Киселевского ГПТУ № 8.

Кросс собрал 150 участников. Вот только погода немного охладила бойцовский пыл медленным ветром и первым снегком. 86 ребят сдали нормативы комплекса ГТО на золотой значок.

Ю. ОСОКИН,

член кустового совета ДСО «Трудовые резервы».

ИТОГИ ТИРАЖА

30 сентября в Москве состоялся очередной, 27-й тираж «Спортлото». Счастливыми оказались номера:

«Спортлото» — 7, 13, 21, 27, 38, 40;
«Спортлото-2» — 25, 40, 42, 47, 48, 49.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

3 октября в 12 часов в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола созывается 6-я сессия городского Совета 14-го созыва с почетной датой:

О мерах по реализации основных положений генерального плана города.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции:
партийной жизни — 2-28-07 и 2-29-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

НОВЫЙ ФЕРМЕНТ ПОМОГАЕТ распознавать ЖЕЛТУХУ

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях и в учебных заведениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 5 РУБ.
16 КОП.

Продажа «Шахтерской правды» в розницу будет ограничена.

В биохимической лаборатории Института экспериментальной иммунологии и терапии Польской академии наук во Вроцлаве начаты исследования неизвестного до сих пор фермента, содержащегося в организме животных и человека. Фермент этот назван ацелазом.

Установлена связь активности ацелаза с вирусным воспалением печени. Исследования более 400 больных показали, что активность ацелаза проявляется почти исключительно в сыворотке крови больных, страдающих вирусным воспалением печени, во время острой фазы болезни и прекращается в период выздоровления. При иных болезнях печени, сердечно-сосудистой системы, пищевода, почек, а также при расстройствах гармонической системы вообще не обнаружена даже в минимальной степени активность этого фермента.

Результаты исследований стали исходным пунктом разработки простого теста для обнаружения и фиксации активности ацелазы в сыворотке крови, применяемого для ранней диагностики вирусного воспаления печени. Разработана также методика производства реагентов, необходимых для выполнения теста. Комплект состоит из субстрата-буферных дисков вместе со вспомогательным ферментом, таблеток с субстанцией, вызывающей окрашивание, и двух эталонных субстанций. Применение этого комплекта значительно упрощает выполнение теста. Диагноз может быть поставлен в течение 2—3 часов после взятия крови у больного.

Обследование большого количества лиц, имевших эпидемиологические контакты с больными вирусным воспалением печени, показало, что активность ацелазы начинает проявляться в сыворотке за несколько дней до появления признаков желтухи, т. е. в период, когда болезнь характеризуется частыми нетипичными проявлениями и распознавание ее связано с большими трудностями.

Комплект для быстрого проведения теста на ацелазу, активизированный с помощью кобальта, был испытан и положительно оценен в клиниках Вроцлава, Катовице, Кракова и Варшавы. Метод получения субстрата-буферных дисков запатентован. Массовое производство комплектов для обнаружения активности ацелазы началось в Кракове в 1974 году.

(ТАСС).

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Новый широкоформатный цветной художественный фильм «Возвращение» (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Самая честная грешница — только для взрослых (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30). Хроника — «Вспоминая Чкалова» (17-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Зал «Кругозор» — Апачи (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус» — Апачи (10, 12, 14, 15-50, 17-40, 19-40, 21-15). Хроника — «Приезжайте в Пятигорск» (17-40, 19).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Человек на мосту (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — «Романтики» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». В бой идут одни «старики» (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 22). Хроника — «Летние наблюдения» (12, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Возвращение нет (11, 15, 17, 19, 21).

ФИЛИАЛ «КУЗБАССРЕМБЫТТЕХНИКА»

предлагает в большом выборе напрокат: радио, магнитофоны, барабаны, телевизоры, фотоаппараты, детские коляски, велосипеды, посуду.

Адреса пунктов проката и часы работы: ул. Артемовская, 11, — с 8 до 20 часов (работает без выходных); ул. Коксовая, 43, — с 10 до 19 часов (выходные: воскресенье, вторник); ул. Союзная, 8, — с 10 до 19 часов (выходные: воскресенье, четверг); ул. Институтская, 13, — с 10 до 19 часов (выходные: воскресенье, вторник).

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ДОСААФ ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА КУРСЫ

по специальностям:
трактористы — бульдозеристы;
электрогазосварщики.

Обращаться по адресу: Березовая Роща, ул. Интернациональная, 7. Телефоны: 2-49-15, 2-49-23.

ПРИ ШРМ № 9 (ул. Российской, рядом с школой № 29) организуются платные подготовительные курсы в технические, медицинские и гуманитарные вузы.

Запись производится ежедневно с 9 до 13 часов и с 18 до 21 часа.

Плата за курсы — 27 рублей.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ

продолжает набор на курсы шоферов 1—2 классов.

Обращаться по адресу: Тырган, улица Кадровая, 13, автомотоклуб ДОСААФ. Телефоны: 3-10-31, 3-10-12.

ГОРКОМ ДОСААФ проводит набор на курсы водителей мотоциклов на базе первичной организации ДОСААФ шахты «Коксова».

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА приглашает на работу технических и врачебных.

Тираж 38323
Заказ 8167
ОП10956